

## ● 校庆特写

## 清华体育代表队校友校庆聚会联欢纪实

○ 何 星（1980级计算机）

4月28日，正逢清华大学建校107周年，我们迎来了清华体育代表队1977—1987级又一次欢聚。一百多位来自世界各地的代表队员参加了主题为“又见芳华”的校庆联欢活动。大家欢聚在清华西体育馆前馆，深情相拥，叙旧言欢。

下午15时，参加活动的队员们陆续到来，队友们久别重逢，相见分外亲，一时间，场馆里充满了欢乐的气氛。设计精致大气的签到板吸引了不少队员的眼球，签字留影成了格外受欢迎的环节。

15点30分，伴随着第六届“小悦杯”篮球赛1977-1987级校友队对五道口金融学院EMBA队的友谊赛开赛，也拉开了此次活动的序幕。球场上双方队员身手敏捷，争夺紧张，虽没有昔日的硝烟弥漫，但也仿若重现当年赛场上激烈拼搏的情景。

在比赛间歇，清华现役艺术体操队和健美体操队以及原体操队老队员分别表演了健美操、艺术体操和舞蹈。老队员的开场舞蹈《年轻的朋友来相会》给现场带来了青春活力和欢乐的气氛，年逾五十的老体操队员随着跳跃的音乐节奏愉快地起舞，舞蹈结尾老队长何华和叶玲队友的侧手翻以及五位老队员宝刀不老的劈叉造型，获得了雷鸣般的掌声。

接下来，体操队老队员表演的藏族舞蹈《洗衣舞》，以优美的舞姿、多变的队形，以及漂亮的民族服装和耳熟能详的舞曲，给在场的观众带来了一次视觉和听觉

上美的享受。在三位原田径代表队男队员的齐声伴唱中，八十高龄的陈蒂侨教授带领十几位原女体队员一起跳起了自创的健身操《弯弯的月亮》。熟悉的场地，优美的舞姿，动听的歌曲，将老队员们带回到当年一同训练的难忘岁月。

17时左右，原代表队队友、清华大学党委书记陈旭，以及校友总会副会长韩景阳和原体育部主任陈伟强等领导也到场助兴，与全体人员合影留念，现场掀起了又一个高潮。

17时20分，联欢演出正式开始。首先是来自广西谢村的小学生表演的幼儿健身操。这些孩子们是在“山花烂漫”慈善项目成员的帮助下，专程前来北京参加表演。

取自电影《芳华》里的片段改编的舞蹈《沂蒙颂》是原体操队精心编制和排练的另一个节目，“红嫂”们以来自全国和世界各地的女子体操队老队员为主，而“解放军战士”由五位男子体操队老队员以及三位分别来自田径队和篮球队的男队员表演。这些男队员们在很短的时间内紧急排练，其中一位男队员陈维明是在出场前几分钟才知道登台，但这丝毫不影响他们的全情投入。表演取得了巨大成功，在整场节目中获得了最多的掌声和欢呼声。

此次联欢节目中有不少是代表队员自己创作的节目，小合唱《清华运动场恋曲》《越野者之歌》《我要飞翔》以及诗朗诵《炕头》，都真挚地表达了莘莘学子

## □ 校庆纪实

对母校的眷念和感激，深深地感动了在场观众。

爱好戏剧的几位代表队员还分别表演了京剧《沙家浜·智斗》及《杜鹃山》选段，形体、动作、唱腔、扮相等都惟妙惟肖，再现了那个年代的文艺作品。三位女子体操队老队员创作表演的劲舞迪斯科，给现场增添了不少活跃气氛。闪烁飞扬的舞裙、时尚奔腾的舞步，着实夺人眼球。原体操队长刘萍和原男子体操队教练周长炎老师表演的恰恰舞也是一大亮点，虽然上场前半小时才一起排练，但仍然配合默契，韵味十足，可见功底过硬。

联欢演出接近尾声时，全体合唱《友谊地久天长》《难忘今宵》。大家情不自禁地从座位站起来，手拉在西体前馆围成了一个大圈儿，刘萍和周长炎老师带头在大圈中间跳起了交谊舞，其他队员被感染着也纷纷加入其中。大家还欢快地跳起了排舞 Macarena、十六步、探戈舞等。那时的我们，愿时光慢些、再慢些，好把

这份感动的瞬息定格。

此次聚会联欢活动主办方为清华原体操队。在几个月前，女队教练陈蒂侨教授和老队长何华就开始积极动员起来，号召位于全国和世界各地的体操队老队员们返校参加此次活动。何队在陈老师给出的专业指导下，列出了二十几项相关任务，大家不分地域主动认领，最终成立了八人活动组织小组。确定活动总指挥、总导演、后勤组、宣传组、影像组、艺术指导、音乐组及舞台监督等各自的任务。因为这八位负责人都是女生，于是起群名为“女八路”。同时，由于主动承担表演节目的队友们大多分处各地，因此必须克服不同地域无法集中排练的困难，自行刻苦练习。通过大家一致的努力和高度配合，最终才为此次活动奉献了那么多的精彩节目。

感谢校领导对此次活动的支持，在校庆百忙之中抽空前来助兴，使活动现场蓬荜生辉。感谢所有赞助此次活动的体操队队员以及友情赞助的其他校友。

## 各地校友庆祝母校建校 107 周年

今年 4、5、6 月间，陈旭、过勇、史宗恺、方惠坚、顾秉林、张凤昌、韩景阳等学校领导 and 老领导，分赴南昌、深圳、广州、西宁、沈阳、大连、无锡、合肥、上海、昆明、郑州、洛阳、兰州等 13 个城市，参加当地校友会庆祝母校建校 107 周年活动。

今年举行校庆活动聚会的城市或校友会还有（按时间排序）：香港、青岛、美国辛那提、美国大华府、德国法兰克福、长沙、美国西雅图、美国威斯康星、美国达拉斯、美国纳什维尔、新加坡、美国南加州、加拿大南安省、美国北卡州、美国俄勒冈、新西兰、贵阳、厦门、海口、龙岩、福州、惠州、美国大纽约地区、武汉、苏州、加拿大温哥华、东莞、宁波、南京、加拿大渥太华、澳大利亚悉尼。

沈阳、平顶山、抚顺、天津等校友会向母校发来贺信。

各地活动情况如下：